



## &gt;&gt;&gt;失散

## 混乱中婴儿丢失

去年8月19日,正值美军仓皇撤离阿富汗喀布尔机场之际,美国大使馆的一名安保人员米尔扎·阿里·艾哈迈迪及其妻子苏拉亚带着孩子赶往喀布尔机场,希望搭上美军撤离的飞机前往美国。

接近机场入口时,人潮汹涌,艾哈迈迪担心自己的孩子苏海尔会被挤坏,从机场围墙外把他举起,交给墙另一侧的西方士兵。

艾哈迈迪当时距机场入口只有5米远。他以为很快能到墙的另一侧找回儿子,然而又过了半个小时,他们一家才进入机场。那时候,苏海尔已不见踪影。艾哈迈迪事后回忆,他找遍机场也没发现儿子。

当时拍摄的图片显示,裹着尿布的苏海尔被高高举起,靠近缠绕铁丝网的墙头,一名全副武装的西方士兵从墙头伸手接住这个哭喊的婴儿。

多名官员对艾哈迈迪说,孩子可能已经被带离阿富汗,日后会与他们重聚。艾哈迈迪和妻子以及他们的另外4个孩子离开阿富汗后,落脚在美国得克萨斯州一处军事基地内。接下来的几个月,他们对苏海尔的下落一无所知。

路透社称,阿里·艾哈迈迪的遭遇并非孤立事件,这起事件突显出,其实许多阿富汗父母在撤离时,都发生了和自己子女失散的情况。

## &gt;&gt;&gt;寻找

## 丢失的婴儿被找到

据报道,就在阿里·艾哈迈迪一家人和男婴失散的同一天,一名29岁的出租车司机哈米德·萨菲送其兄弟一家人去往喀布尔机场撤离,没想到和男婴产生了交集。

当天,萨菲在机场发现了苏海尔·艾哈迈迪,他独自躺在地上哭泣,在试图找到婴儿父母未果后,萨菲决定把这名男婴带回家中,他原本有三个女儿,其母亲临终前的最大愿望正是希望能有个孙子。

“我要留下这个孩子,如果找到他的家人,我会把他交给他们,如果没有,我将亲自抚养他。”那一刻,萨菲下定了这样的决心。

此后,萨菲带着男婴去看了医生,孩子也很快融入了自己的家庭,一家人给男婴重新取名为穆罕默德·阿布蒂,并经常在脸上发布所有孩子们的合影。

而当路透社有关于苏海尔·艾哈迈迪失踪的报道发出后,萨菲的一些邻居认出了照片中的男婴,他们几个月前就注意到,萨菲从机场带回了一名男婴。

得到消息的阿里·艾哈迈迪让留在阿富汗的亲戚,包括住在阿富汗东北部巴达赫尚省的67岁岳父穆罕默德·卡西姆·拉扎维,去找萨菲要回孩子。

拉扎维满怀希望,带着一整只羊、几磅核桃和衣服作为礼物,花了两天两夜时间到了喀布尔,但萨菲拒绝归还孩子,坚称自己和家人即将撤离阿富汗。然而,他已被安置在美国加利福尼亚州的兄弟却说,萨菲一家并未申请入境美国。

## &gt;&gt;&gt;回归

## 男婴被送回亲属身边

无奈之下,男婴的家人寻求红十字会帮助,但仍然起不到作用,随后别无选择的他们联系了当地的塔利班警察,报警称这是一起绑架事件。萨菲则告诉路透社记者,他向警方否认了这些指控,因为他是在照顾孩子,而非绑架。

目前,这一报案已被驳回,当地警方告诉路透社,警方已经安排了一项和解议程,其中包括一项双方都按下指纹手印的协议。拉扎维说,孩子一家人最终同意向萨菲支付约10万阿富汗尼(约合6000元人民币),以作为其照顾男婴5个月的费用。

路透社形容,在警方的见证之下,以及一群人的泪水中,男婴最终被送回了他的亲属身边。

拉扎维说,收养孩子的萨菲一家人,因失去这名男婴而悲痛欲绝。“萨菲和他的妻子哭了,我要感谢他们把孩子从机场救出。”

米尔扎·阿里·艾哈迈迪及其妻子苏拉亚在美国通过视频连线目睹了这一刻,两人都喜极而泣。

1月9日,在阿富汗喀布尔,苏海尔·艾哈迈迪(中)在外祖父家中玩耍。

## &gt;&gt;&gt;曲折

## 与父母团聚非易事

艾哈迈迪一家人,在去年12月初离开了得州的军事基地,并在密歇根州的一间公寓安顿下来,目前仍未完全安顿好,在想办法与苏海尔团聚。现在他们希望自己的孩子苏海尔·艾哈迈迪能够尽快被带到美国。

美军去年8月撤离阿富汗时,许多希望随美军离开阿富汗人与亲人失散。据路透社报道,美国已经关闭驻阿富汗使馆,许多驻阿富汗国际组织也是勉强维持,随美军撤离前往海外的阿富汗难民如果与亲人离散,团聚会非常困难。

据一名知情美国官员说,让苏海尔回到父母身边并不容易,因为目前没有从阿富汗前往美国的定期航班,且美国政府需要就此与阿富汗相关方面协商。

## ■ 相关链接

阿富汗儿童仍面临世上最危险环境  
9个月近1900名儿童死亡或致残

根据联合国以及世界银行此前发布的数据,在连年的战争与冲突之下,阿富汗不仅安全局势不容乐观,其经济、民生等诸多方面均遭到重创。

联合国在其关于阿富汗战争平民成本的最新报告中透露,在2020年的前9个月里,有近1900名儿童死亡或致残。2005年至2019年,有26025名儿童死亡或致残。

同时,教育情况也不容乐观,失学儿童人数不但没有减少,反而有所增加。随之而来的是阿富汗成年人口识字率是世界上处于较低水平,联合国统计显示,阿富汗成年人口识字率仅为43%,只有全球成年人口识字率86%的一半。联合国阿富汗援助团曾表示,阿富汗儿童仍面临世界上最危险的环境,阿富汗人民面临的是全球最致命的冲突之一。

各类冲突致阿富汗超10万人伤亡

根据联合国此前发布数据,2019年阿富汗各方冲突造成了3403名平民死亡、6989名平民受伤,平民伤亡人数连续六年超过1万人。联合国从2009年开始统计阿富汗平民伤亡,阿富汗平民伤亡几乎是逐年增多,总数已超过10万人。

2019年阿富汗GDP为8年来最低

不稳定的安全局势势必影响经济发展。世界银行数据显示,2019年阿富汗国内生产总值为191.01亿美元,比2012年200.02亿美元下降9.01亿美元,为8年来最低。

本版稿件据新华社、央视新闻、环球网等

# 失踪的 阿富汗男婴

## 被父母交给美军后遭遗弃机场 如今终于找到却难以一家团圆

美国军队去年从阿富汗撤离之际,首都喀布尔机场围墙外上演令人揪心的一幕:一名男婴被托举交给墙另一侧的西方士兵,却从此下落不明。阿富汗警方本月8日证实,这名男婴日前终于在喀布尔回到亲人怀抱。然而,他何时能与身在美国的父母团圆仍然未知。

据路透社报道,这名男婴名叫苏海尔·艾哈迈迪,去年8月19日在喀布尔机场与家人失散时只有2个月大,去年11月才被确定仍在喀布尔,被当地一名出租车司机抚养。经过交涉及警方介入,苏海尔终于被交还给外祖父等亲戚。



网上流传的婴儿被交给美军士兵的画面